
１ 調査目的２ 調査対象江東きっずクラブ登録児童保護者（全46クラブ）３ 調査方法調査用紙は、各きっずクラブから児童経由で保護者に配布。回収は児童経由で各きっずクラブ事務室で行った。４ 調査期間令和元年８月２６日（月）～９月１３日（金）５ 回収状況６ 各江東きっずクラブの回収状況深川地区（23クラブ） 城東地区（23クラブ）明治 一亀深川 二亀八名川 香取臨海 浅竪越中島 水神数矢 一大平久 二大東陽 三大南陽 四大川南 五大扇橋 南央元加賀 砂町毛利 二砂東川 三砂豊洲 四砂豊西 五砂豊北 六砂東雲 七砂有明 小名木川枝川 東砂辰巳 北砂二辰 南砂亀高
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令和元年度　江東きっずクラブ保護者アンケート実施結果について

クラブ名

208137258296262389390149
154263437246244524486463

登録児童数(Ａ・Ｂ合計) 回収数 回収率47.7%71.2%66.8%59.2%
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登録児童数(Ａ・Ｂ合計) 回収数 回収率 クラブ名
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171297298273182

333229283196336340309372482 161
50.8%
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　江東きっずクラブ事業の現状を把握し、今後のよりよい運営に資するため実施した。なお、本調査は事業開始の平成22年度より毎年実施している。

　全江東きっずクラブ登録児童13,462人（令和元年８月１日時点）の保護者へ配布し、7,652通の回答があった。（回収率56.8％、Ａ登録・Ｂ登録合計）

深川地区合計
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問１ お子様の現在の学年

問２ お子様の登録はどちらですか

（問３～問１２）（問３～問１２）（問３～問１２）（問３～問１２）問３ 週何日程度きっずクラブを利用していますか（Ａ登録）
856 15.5808 14.6603 10.9345 6.2

2.320 0.3
7,652 100.0

(6.9)

5,521 72.2

(16.5)

3 0.0

４年生 (12.4)

1,111 20.1 (18.7)４日６日５日無回答

100.0

5,521

(100.0)(73.6)(26.3)

５年生 (5.4)６年生 (2.0)
項目名 集計数 構成比 (昨年度)全体 (100.0)(18.7)

３日 100.01,798 32.6 (13.5)(10.5)(0.6)

Ａ登録Ｂ登録全体

３年生１年生 (33.8)２年生 (27.5)

２日

無回答
Ａ登録Ａ登録Ａ登録Ａ登録項目名 集計数全体１日

無回答
項目名 集計数 構成比

(33.4)

(昨年度)(0.1)

(100.0)構成比 (昨年度)

1,487 19.4899 11.7413 5.4177
7,6522,564 33.52,092 27.3

2,128 27.8
(0.2) １年生33.5 ％２年生27.3 ％３年生19.4 ％

４年生11.7 ％５年生5.4 ％ ６年生2.3 ％ 無回答0.3 ％

Ａ登録72.2 ％Ｂ登録27.8 ％
無回答0.0 ％

１日32.6 ％２日15.5 ％３日14.6 ％４日10.9 ％ ５日20.1 ％
無回答6.2 ％
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問３ 週何日程度きっずクラブを利用していますか（Ａ登録）［参考：学年別］（Ａ登録）

問４ 何時まできっずクラブを利用することが多いですか（Ａ登録）

(集計数)(構成比) 無回答５日全体 合計 １日 ２日 ３日 ４日5,521 1,798
16.2 10.9

(5.4)(3.9)

12.5
100.0 35.5 12.3 13.9

20.2 3.81,058 373

13.3 20.0
357 6.55,521 100.0

100.0
9.9

14.8

１７時３０分まで (23.8)

9.7
６年生

163 146 115 202 59

12.615 2 3 2 1 3 4
100.0 36.0

616 11.21,382

学　年　別

１年生

５年生４年生

１５時３０分まで１６時まで１６時３０分まで１７時まで

２年生３年生

項目名 集計数 構成比 (昨年度)
無回答

25.0961 17.41,647 29.886 (16.9)(10.6)(100.0)(5.4)全体
1.6305 5.5167 3.0

１５時まで
１８時まで無回答 (32.7)(1.3)

887 315

856 808 603

19.1183 71

1,111 3451,590 462 272 257 174 341 84
100.0 31.2 17.5 13.8 10.9

21.4
100.0 35.3 15.4 5.6109 123 86

24 13 31 22

5.31,390 433 243 206 174 281 53100.0 29.1 17.1
20.6 8.0406 146 48 50 40 70 52

13.3 6.7 20.0 26.7

100.0 32.6 15.5 14.6 10.9 20.1 6.2

100.0 38.3 10.3 13.7 7.4 17.711.8 12.3 17.2 12.8175 67 18
１５時まで6.5 ％ １５時３０分まで11.2 ％１６時まで25.0 ％１６時３０分まで17.4 ％１７時まで29.8 ％１７時３０分まで1.6 ％１８時まで5.5 ％ 無回答3.0 ％
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問５ きっずクラブＡ登録の入会理由　【３つまでの複数回答】

問６ お子様はきっずクラブについてどう思っていますか（Ａ登録）全体とても楽しいまあまあ楽しいあまり楽しくない楽しくないわからない無回答

2,065

148 2.71201,668 30.2

3,464 62.7767 13.9
(2.3)(0.1)

(100.0)(29.3)(52.1)(12.1)(3.5)(2.8)
5,521 100.0

5,521 100.0760 13.81,149 20.8710 12.9479 8.7
(38.1)(13.5)(14.5)37.4集計数 (昨年度)全体学校の中で活動するので安心

幅広い年齢層の子どもたちと交流できる
(100.0)(61.0)スポーツや工作、お楽しみ会等のイベントがある宿題を終わらせてから遊ぶ 1,425 25.82,423 (19.6)(11.4)

保護者負担額が少ないその他無回答
参加する日、帰宅時間を自由に選択できる保護者が就労している保護者会や親の用事等の時に利用できる友達が参加している

構成比指導員がついているので安心校庭や体育館で体を動かすことができる項目名

(0.3)

1,512 27.4545 9.9147 2.719 0.3

2,984 54.0581 2.220 0.4

43.9 (7.8)(26.5)(43.1)(29.8)(9.9)

項目名 集計数 構成比 (昨年度)10.5

62.7 37.4 13.9 13.8 20.8 12.9 8.7 25.8 43.9 27.4 9.9 2.7 0.3 

0% 20% 40% 60% 80%学校の中で活動するので安心指導員がついているので安心校庭や体育館で体を動かすことができるスポーツや工作、お楽しみ会等のイベントがある宿題を終わらせてから遊ぶ友達が参加している幅広い年齢層の子どもたちと交流できる参加する日、帰宅時間を自由に選択できる保護者が就労している保護者会や親の用事等の時に利用できる保護者負担額が少ないその他無回答
とても楽しい30.2 ％まあまあ楽しい54.0 ％

あまり楽しくない10.5 ％楽しくない2.7 ％ わからない2.2 ％ 無回答0.4 ％

4



問７ きっずクラブが楽しい理由（Ａ登録）　【３つまでの複数回答】4,652 100.01,477 31.71,311 28.23,471 74.6811 17.4106 2.3786 16.9142 3.113無回答
友達と遊べる違う学年の友達と遊べるＢ登録の友達と交流できる指導員が一緒に遊んでくれるその他 (73.9)(16.8)(2.5)(16.0)(2.4)(0.5)

校庭や体育館等で、思いきり体を動かして遊べる遊びたいゲームやおもちゃ等がある楽しめるイベントを実施している (31.1)(33.5)(33.7)
0.3

1,550 33.3構成比 (昨年度)全体項目名 集計数 (100.0)

31.7 33.3 28.2 74.6 17.4 2.3 16.9 3.1 0.3 

0% 20% 40% 60% 80%校庭や体育館等で、思いきり体を動かして遊べる遊びたいゲームやおもちゃ等がある楽しめるイベントを実施している友達と遊べる違う学年の友達と遊べるＢ登録の友達と交流できる指導員が一緒に遊んでくれるその他無回答
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問８ きっずクラブが楽しくない理由（Ａ登録）　【３つまでの複数回答】

問９

［具体的な変化の内容］・・・・・ 夏休み中も規則正しい生活を送れた。色々な遊びや折り紙、工作、ゲーム等を教えてもらい家庭で披露してくれる。

2

他学年や他クラスのお友達が増えて、一緒に遊び、楽しく学校へ行く様になった。宿題を先にしてから遊ぶ習慣ができた。自立心が芽生えてきた。

0.3 (0.7)
729 100.0

27.8
77 10.6363 49.893 12.844 (7.0)(22.5)
240 32.9181 24.8集計数 構成比

6.056 7.7203
(100.0)(26.5)(39.2)(10.2)(48.0)(10.8)(4.4)

(昨年度)全体

はいいいえ無回答 (100.0)(19.4)(68.3)(12.4)5,521 100.01,206 21.83,675 66.6640 11.6構成比 (昨年度)

遊びたいゲームやおもちゃ等があまりない楽しいイベントがない友達が利用していない友達と仲良く遊べない違う学年の子どもたちが利用している

項目名 集計数全体きっずクラブに入会して、お子様の生活、様子、態度等に変化が見られましたか（Ａ登録）

無回答その他指導員が厳しい
自由に遊べない項目名

24.8 32.9 10.6 49.8 12.8 6.0 7.7 27.8 0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%自由に遊べない遊びたいゲームやおもちゃ等があまりない楽しいイベントがない友達が利用していない友達と仲良く遊べない違う学年の子どもたちが利用している指導員が厳しいその他無回答
はい21.8 ％いいえ66.6 ％

無回答11.6 ％
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問１０

問１１
5,521 100.02,349 42.52,894 52.4

2,749 49.81,447 26.21,377 24.91,091 19.8505 9.11,068 19.3
今後きっずクラブで、子どもたちの放課後をより充実したものにするために、必要なことはありますか（Ａ登録）　【３つまでの複数回答】

436 7.9
5,521 100.02,372 43.0集計数 構成比 (昨年度)(43.9)(49.1)(28.6)(24.5)(10.6)

209

子どもたちの活動できる場所の増加ゲームやおもちゃ等の増加子どもたちがゆったりとくつろげる雰囲気作りその他 231 4.2

52
項目名 集計数 構成比

(100.0)全体
(18.3)(4.3)

(昨年度)
無回答 (3.7)(0.3)(0.9)

(18.2)(6.7)

3.80.9
全体大変満足おおむね満足 (100.0)(43.5)(51.6)

項目名
無回答

17 0.3

工作やレクリェーション等のイベントの増加様々なスポーツに取り組み、体力向上につながるようなプログラム宿題をするだけでなく、学力が向上するようなプログラムあいさつができ、思いやりの心を持てるような道徳教育

少し不満大変不満
指導員の対応について、どのように感じていますか（Ａ登録）

43.0 49.8 26.2 24.9 19.8 9.1 19.3 7.9 4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%工作やレクリェーション等のイベントの増加様々なスポーツに取り組み、体力向上につながるようなプログラム宿題をするだけでなく、学力が向上するようなプログラムあいさつができ、思いやりの心を持てるような道徳教育子どもたちの活動できる場所の増加ゲームやおもちゃ等の増加子どもたちがゆったりとくつろげる雰囲気作りその他無回答

大変満足42.5 ％おおむね満足52.4 ％
少し不満3.8 ％ 大変不満0.3 ％ 無回答0.9 ％
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問１２ その他意見・感想（Ａ登録）１ 主な肯定的意見・ 親の就労に関係なく参加でき有難い。他区のママも羨ましがっている。・・・・・・２ 主な要望(1)通常の遊び・活動内容について・・・・・・・(2)運営システムについて・・・・・・(3)指導員について・・・ クラブの職員をこどもは「先生」だと思っている。責任をもってやってほしい。・ 宿題を終わらせるよう指導を徹底してほしい。・ 子ども同士が一緒に遊べるよう、もっと働きかけてほしい。・ 良いことは褒め、駄目なことはもっとはっきりと注意してもらいたい。(4)イベントについて・・・・・・ 前もって開催日時を教えてほしい。

子供たちが安心して過ごせる環境を作っていただき、感謝している。イベント等もあり、飽きることなくとても楽しく過ごしている。

他の子に乱暴する子のことは、しっかり観察、指導してほしい。
参加できないことが多く、曜日や時間にバリエーションがあるといい。天候等で中止になることもあるが、楽しみにしているので柔軟に対応してほしい。イベントの時間を低学年向けに早めの設定があると参加しやすい。

何かあればすぐに連絡をもらえるので助かっている。きっずクラブのおかげで、子供を安心して遊ばせられる。予定の急な変更にも柔軟に対応して頂いてありがたい。他学年の児童と遊ぶことが良い経験となっている。
一人で遊んでいる子に対して、積極的に声かけをしてほしい。Ａ登録とＢ登録の子供がもっと一緒に遊べる様、検討してほしい。校庭などで体を動かす時間を多くとってほしい。宿題を集中して出来る空間を作ってほしい。学校の空いている教室や体育館、校庭をこどもたちにもっと使わせてほしい。図書館が自由に利用できると、高学年も参加しやすいと思う。

こどもの心に寄り添う指導を徹底してほしい。指導員に直接言えない時がある様で、声を集める「メモ箱」等があるといい。

スポーツや工作など、様々なプログラムの実施回数を増やしてほしい。高学年でも楽しめるイベントや遊びを検討してほしい。

各クラブの質の差を軽減してほしい。高学年の児童が少ないので、高学年もいやすい環境をつくってほしい。長期休みは朝８時から開所してほしい。長期休暇の登下校の時間を自由にしてほしい。
高学年になると、お手伝いできる事がうれしい様なので、先生のお手伝いをさせてみるのはどうか。
Ａ登録も延長利用できるようにしてほしい。
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（問１３～問２２）（問１３～問２２）（問１３～問２２）（問１３～問２２）問１３ 週何日程度きっずクラブを利用していますか（Ｂ登録）

問１４ 何時まできっずクラブを利用することが多いですか（Ｂ登録）

問１５ 全体思うやや思うどちらともいえないやや思わない思わない無回答

42.6322
2,128 100.0

2,128 100.0

1.4

18 0.8

１９時まで無回答１７時まで (16.2)(1.0)

1,183 55.6

29

お子様にとってきっずクラブは居心地の良い場所になっていると思いますか（Ｂ登録）項目名 集計数 構成比 (昨年度)

項目名 (30.3)(45.0)

7.0270 12.71,641 77.19 0.4

169 7.9683 32.190718 0.8

719 33.8164 7.70.3

15.1

2,128 100.042 2.013 0.67

１６時まで１８時まで

４日５日無回答 (0.6)
(100.0)(1.4)(6.2)集計数

(11.5)(77.1)41 1.9 (5.8)
Ｂ登録Ｂ登録Ｂ登録Ｂ登録項目名 集計数 構成比 (0.9)(2.7)149全体１日２日 (100.0)

(昨年度)全体１５時まで

(昨年度)

構成比

３日

(100.0)(54.2)(32.1)(9.6)(3.1)(0.7)(0.5)

６日 (1.6)
１５時まで1.4 ％ １６時まで7.9 ％１７時まで32.1 ％１８時まで42.6 ％１９時まで15.1 ％無回答0.8 ％

思う55.6 ％やや思う33.8 ％
どちらともいえない7.7 ％ やや思わない2.0 ％ 思わない0.6 ％無回答0.3 ％

１日0.8 ％ ２日1.9 ％ ３日7.0 ％４日12.7 ％５日77.1 ％
無回答0.4 ％
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問１６ お子様はきっずクラブについてどう思っていますか（Ｂ登録）

問１７ きっずクラブが楽しい理由（Ｂ登録）　【３つまでの複数回答】
8 0.4

683 35.0603 30.91,420 72.7377 19.392 4.7397 20.3668 34.282

1,048 49.2107 5.023 1.136 1.7
2,128 100.0906 42.6

(19.8)(32.8)(3.5)

(0.5)
(100.0)

無回答
校庭や体育館等で、思いきり体を動かして遊べる遊びたいゲームやおもちゃ等がある楽しめるイベントを実施している友達と遊べる違う学年の友達と遊べる (33.3)(37.0)(34.8)(73.7)(22.3)(4.4)(0.2)Ａ登録の友達と交流できる

1,954 100.036.9
4.28 0.4

722 (昨年度)全体
無回答

指導員が一緒に遊んでくれるおやつがあるその他

まあまあ楽しい (100.0)(41.2)(49.1)わからない
項目名 集計数 構成比

項目名 集計数 構成比 (昨年度)全体とても楽しい (1.1)(6.4)(1.7)あまり楽しくない楽しくない

36.9 35.0 30.9 72.7 19.3 4.7 20.3 34.2 4.2 0.4 

0% 20% 40% 60% 80%校庭や体育館等で、思いきり体を動かして遊べる遊びたいゲームやおもちゃ等がある楽しめるイベントを実施している友達と遊べる違う学年の友達と遊べるＡ登録の友達と交流できる指導員が一緒に遊んでくれるおやつがあるその他無回答

とても楽しい42.6 ％まあまあ楽しい49.2 ％
あまり楽しくない5.0 ％ 楽しくない1.1 ％ わからない1.7 ％ 無回答0.4 ％
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問１８ きっずクラブが楽しくない理由（Ｂ登録）　【３つまでの複数回答】38 29.2全体
0 0.0
130 100.0
13 10.0

自由に遊べない
無回答 (33.5)(0.6)

(32.3)(14.9)(24.2)(28.6)(5.6)(7.5)(1.2)
遊びたいゲームやおもちゃ等があまりない楽しいイベントがない友達が利用していない 37 28.516 12.329 22.339 30.06 4.60 0.047 36.2

(100.0)(32.3)構成比 (昨年度)
おやつがあるその他

項目名 集計数
違う学年の子どもたちが利用している指導員が厳しい友達と仲良く遊べない

29.2 28.5 12.3 22.3 30.0 10.0 4.6 0.0 36.2 0.0 

0% 10% 20% 30% 40%自由に遊べない遊びたいゲームやおもちゃ等があまりない楽しいイベントがない友達が利用していない友達と仲良く遊べない違う学年の子どもたちが利用している指導員が厳しいおやつがあるその他無回答
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問１９

［具体的な変化の内容］・・・・・問２０ 指導員の対応について、どのように感じていますか（Ｂ登録）
学年やクラスを超えた友達と交流でき、楽しく学校に通う事が出来ている。引っ込み思案だったのが、自分から話すことをためらわず出来るようになっている。宿題を終えてくるので、答え合わせをして、復習をしている。自分のことは自分でするようになった。

項目名

997 46.9

770 36.21,283 60.3 (35.1)2,128 100.0

11 0.513 0.6

きっずクラブに入会して、お子さんの生活、様子、態度等に変化が見られましたか（Ｂ登録）

2,128 100.0

3.5

1,013 47.694 4.4

集計数 構成比 (100.0)

(7.1)(0.6)(1.3)大変満足おおむね満足少し不満大変不満

(59.5)(5.4)

(100.0)
無回答

いいえ無回答

項目名 集計数 構成比 (昨年度)全体 (42.6)(48.4)

(昨年度)全体はい 75

下の子の面倒を見るようになった

はい36.2 ％いいえ60.3 ％
無回答3.5 ％

大変満足46.9 ％おおむね満足47.6 ％
少し不満4.4 ％ 大変不満0.5 ％ 無回答0.6 ％
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問２１

190 8.947 2.2
1,224 57.5761

今後きっずクラブで、子どもたちの放課後をより充実したものにするために、必要なことはありますか（Ｂ登録）　【３つまでの複数回答】工作やレクリェーション等のイベントの増加
5.2560 26.3宿題をするだけでなく、学力が向上するようなプログラム 2,128 100.0

(2.8)ゲームやおもちゃ等の増加 (5.3)子どもたちがゆったりとくつろげる雰囲気作りその他 (12.0)(24.9)
項目名 集計数 構成比 (昨年度)全体 (100.0)35.8729 34.3 (34.4)

無回答 334 15.7111
950 44.6様々なスポーツに取り組み、体力向上につながるようなプログラムあいさつができ、思いやりの心を持てるような道徳教育 (34.9)子どもたちの活動できる場所の増加 (41.6)(16.0)(54.6)

44.6 57.5 35.8 34.3 15.7 5.2 26.3 8.9 2.2 

0% 20% 40% 60% 80%工作やレクリェーション等のイベントの増加様々なスポーツに取り組み、体力向上につながるようなプログラム宿題をするだけでなく、学力が向上するようなプログラムあいさつができ、思いやりの心を持てるような道徳教育子どもたちの活動できる場所の増加ゲームやおもちゃ等の増加子どもたちがゆったりとくつろげる雰囲気作りその他無回答
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問２２ 土曜日等の学校休業日について、きっずクラブＢ登録の開設を希望しますか。●土曜日 ●日曜日

●祝日 ●年末年始

5.9442 20.8 126

11.659.928.5

781,241367 3.758.317.2 1,358644 63.830.3
構成比%

無回答2,128 2,128

無回答 構成比%全体

集計数

項目名 集計数

無回答
項目名

希望しない

全体希望しない 希望しない希望する

項目名 集計数 構成比%2,128 100.0 全体 2,128 100

項目名 集計数 構成比%100.0 全体 100.0

612 28.8 無回答 607184 8.6 希望しない 2471,332 62.6 希望する 1,274

土曜江東きっずクラブを利用するため希望しない希望する

希望する

希望しない20.8 ％ 土曜江東きっずクラブを利用するため希望しない3.7 ％希望する58.3 ％無回答17.2 ％

希望しない8.6 ％
希望する62.6 ％無回答28.8 ％ 希望しない11.6 ％

希望する59.9 ％無回答28.5 ％

希望しない5.9 ％
希望する63.8 ％無回答30.3 ％
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問２３ その他意見・感想（Ｂ登録）１ 主な肯定的意見・ きっずに行くことを一番の楽しみに学校に行っている。・ 安心して仕事ができるのは、指導員の方に毎日子供を見守って頂いているから。・ 子供達のことを良く見ていてくれるので、安心感がある。・ 体調不良やささいなケガでも、丁寧に連絡をしてくれて、大変ありがたい。・ 子供はきっずクラブの先生たちが大好きだと言っている。・ きっずクラブで学んだことを家でも披露したり活かしている。・ 指導員は皆、とても感じがよく、根気強く助言・指導してくれて、感謝している。・ 一年中、季節感のある多彩なイベントがあり、子供はとても喜んでいる。２ 主な要望(1)通常の遊び・活動について・・ お弁当作りの負担を軽減するため、レトルトデー等を増やしてほしい。・ 平日習い事に行けないので、スポーツや学習をもっとカバーしてほしい。・ 一日育成日は、外遊びの時間を増やしてほしい。・ ケガをしてくることが多いので、見守りの徹底してほしい。・ 人が多くて暑いとよく言っているので、気温調節をもっと気にしてほしい。・ 夜の睡眠に響くので、お昼寝の時間を短くしてほしい。(2)運営システムについて・・・・・・・・(3)指導員の対応について・・(4)おやつについて・・・(5)イベントについて・・・

職員の力量の質的な差をなくしてほしい。部屋が狭く、窮屈な印象を受けるので、活動スペースを増やしてほしい。

お休みの連絡やイベントの日程など、学校との連携を強化してほしい。

帰りの時、クラブでの子供の様子をもっと詳しく教えてほしい。もう少し健康的な内容になるよう工夫してほしい。添加物の少ないおやつの提供を心掛けてほしい。量を減らして質を上げてほしい。
集団活動ならではの活動を多くしてほしい。夏休みのイベントをもう少し増やしてほしい。

一日育成日は、8時から預かってほしい。働き方が多様化しているので、土曜もＢ登録で実施してほしい。登室、退室が保護者に分かるような、システムの導入を検討してほしい。兄弟でＡ・Ｂ別れる場合も、一緒に帰れるシステムがあるとありがたい。頑張っている先生方がいつも笑顔で過ごせるよう、サポートしてあげてほしい。

おまつりや発表会など、子どもたちが活躍できる活動を企画すれば、自信につながり自主性が増えていくのではないか。
優しくして頂くのはありがたいが、たまに優しすぎるのでは？もっと叱ってほしい、と感じる事もある。
質の良い職員が定着するよう、職員の処遇改善を進めてほしい。
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